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Mars Vendis Jupiter
Yukarida Giines sistemine ait bazi gezegenler verilmistir.
Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi bu gezegenler ile
ilgili degildir?
A) Gazsal gezegenlerden en buyugudar.
B) Glines sistemin en sicak gezegenidir.
C) Halk arasinda " kizil gezegen " olarak bilinir.
D) Gunes'e en yakin gezegendir.
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2. —Halkalari en belirgin olan gezegendir ..§
v
- Donisu yan yatmis bir varile benzetilen gezegendir. -"':
w
-Yasam oldugu bilinen tek gezegendir. ;
Yukardaki bilgileri asagidaki gezegenler ile eslestird- =
igimizde hangi gezegen acikta kalir?
A) Uranus B) Dinya
C) Venls D) Satirn
3.

Asagidakilerden hangisi Merkiir gezegeni ile ilgili yanhs
bir bilgidir?

A) Karasal bir gezegendir
B) Gunes sisteminin en sicak gezenidir.
C) Uydusu yoktur.

D) Kendi ekseni etrafinda ¢ok yavas doner.
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Uranus Mars Neptin Venis

Yukarida Giines sistemi gezegenleri verilmistir. Buna gore;
I. Uydusu olmayan gezegen hangisidir?
Il. Gazsal bir gezegene 6rnek veriniz?

Yukarda verilen sorulara cevap veren ogrenciler kag
numaralari gezegeni cevap olarak kullanmistir?

A) 1,5 B) 3,6

€) 6,2 D) 8,3

"Uzayda serbest halde dolasan ... adi verilen gok cisim-
leri , diinya atmosferine girdiklerinde .......ccoeeveuveee. adi verilen
bu gok cisimleri yere ulagtiginda ................. adinialir”

Yukardaki aciklamada bos birakilan kisimlara sirasi ile
asagidaki seceneklerden hangisi gelmelidir?

A) Meteorit — meteor — goktasi
B) Meteor — meteorit — goktasi
C) Goktasl - meteor — meteorit

D) Goktasl - meteor — meteorit

Asteroit kusagi belirgin bir yoriingede hareket eden gok cisim-
lerdir.

Buna gore asteroit kusagi asagidaki hangi iki gezegen
arasindadir?

A) Merkir - Venus B) Jupiter - Satlirn

C) Mars - Jupiter D) Venis - Dunya
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Gunes'e en yakin gezegendir.

Karasal gezegenlerin en blyugudur.

Asteroit kusagina en yakin gazsal gezegendir.

Gunes sistemindeki en sicak gezegendir.

Yukarda verine bilgilerden hangisi gezegene ait ise geze-
genin bas harfi sag kisma yazilacaktir. Buna gére tablonun
dogru doldurulmus hali asagidakilerden hangisidir?
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—> ¢ gezegendir.
—> Glnes'e en uzakta olandir.
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Yukardaki ozellikleri verilen K ve L gezegenleri sirasi ile
asagidakilerden hangisidir?

— Dis gezegendir.
—> Asteroit kusagina en yakindir.

Mars - Diinya
Mars - Jupiter
Neptlin — Mars

Mars - Jupiter

9. Ogretmen Giines sistemine ait dort adet gezegen secip bu
gezegenleri biiyiikten kiicige dogru siralanmasini istedi-
gine gore dgrencilerden hangisi yanlis yapmistir?

Uranus - Dunya - Mars — Merkur
Jupiter — Urantis — Dlinya — Mars
Neptiin -Venis — Mars — Dinya

Satiirn — Neptlin - Venuis — Merkur
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Yukarda giines sistemindeki gezegenler Giinese uzakliklarina
gore siralanmistir.

Buna gore sekilde gosterilen K, L ve M gezegenleri ile ilgili
hangi bilgi yanhstir?

K gezegeni Glines sistemindeki en sicak gezegendir.
L gezegeni kizil gezegen olarak bilinir.
M, gazsal gezegenlerin en buyuguddr.

L ve M arasindaki gok cisimleri asteroit kusagini olusturur.

. Glines tutulmasi sirasinda Giines, Diinya ve Ay’in konumu

ile Ay’in hangi evrede oldugu asagidaki seceneklerin han-
gisinde dogru verilmistir?

Ay, Glnes ve Dunya araasindadir ve Ay, yeni ay evresinde-
dir.

Diinya, Gunes ile Ay arasindadir ve Ay, yeni ay evresindedir.

Glnes, Dlnya ile Ay arasindadir ve Ay, dolunay evresinde-
dir.

Dinya, Glines ile Ay arasindadir ve Ay dolunay evresindedir.
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Yukarida Gulines, Duinya ve Ay'in konumlari verilmistir.

Buna gore bu sekildeki olay ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

Ay, Dolunay evresindedir.
3) Gece yasanan bolgelerde goézlenir.
Bu olay en fazla 8-10 dakika g6zlenebilir.

) Dlnya'nin gece olan genis bir alaninda g6zlemlenir.
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Yukarida Gunes, Diinya ve Ay’a numaralar verilmistir.

Buna gore Giines ve Ay tutulmalarinin siralamasi asagida-
ki hangi secenekte dogru numaralanmistir?

[1]2] 3]
:

Glines tutulmasi :

Gunes tutulmasi :

Ay tutulmasi

Glines tutulmasi :

Ay tutulmasi

Ay tutulmasi

Glines tutulmasi :

Ay tutulmasi
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14. Ay tutulmasi ile ilgili;
|.  Gece vaktinde goézlenir.
IIl. Ay, Glnes isinlarini engeller.
lll. izlerken gdzleri koruyucu gézliige ihtiyac yoktur.
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
) 1 Tvelll ) lvell

Yalnizlll D) lvelll

‘ I 2 |Birka§ dakika |

‘ |7| Koruyucu gézlik ’

‘ m Yeniay ’

Yukarida Glines ve Ay tutulmalariile ilgili kavramlar verilmistir.

Buna gore Giines ve Ay tutulmalarinda kullanilmak lizere
hangi kavramlar segilmelidir?

Gines tutulmasi Ay tutulmasi
2,4,6 1,3,5
4,6 1,2,3,5
3,4,6 1,2,5
1,6 2,3,4,5

16. Asagidaki bilgilerin sonuna o bilgi Giines tutulmasi ile ilgi-
li ise (G), eger Ay tutulmasi ile ilgili ise (A) yazilmasi gere-
ken seceneklerin hangisinde hata yapilmistir?

Gulinduz vakti gézlemlenir. (G)
3) Birkag saat sirmektedir. (A)
Dar bir alanda gorulur.(A)

Ay, GUnes i1sinlarinin Diinya'ya ulagmasini engeller.(G)
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17. - GUnes tutulmast .c.eeevessenens vakti gézlemlenen bir olaydir.
— Ay tutulmast ......cueuvens bir alandan g6zlemlenir.
— Gunes tutulmasi Ay'in ....eeneenne. evresinde gozlemlenir.

Yukaridaki ciimlelerde bos birakilan kisma asagidakile-
rden hangisi gelemez?

Yeni ay 3) Glnduz

') Genis )) Dar

18.

Glines tutulmasi sirasinda asagidaki durumlardan hangisi
gozlenmez?

A) Tutulma birkag saat surer.
Tutulma Dunya'nin dar bir alaninda tam olarak gézlemlenir.

Tutulma sirasinda Giines, Dlinya ve Ay ayni hizaya gelmek-
tedir.

D) Tutulma gtindiiz vakti gdzlemlenir.

19. Asagidaki seceneklerden hangisi Giines ve Ay tutulmalari
icin benzer durumlardan degildir?

Bu olaylar i1sigin dogrusal yayildigini gostermektedir.
3) Gunes, Diinya ve Ay ayni dogrultudadir.
Ay, Gunes ile Dinya arasindadir.

) Golge olusumunu gosterir.
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20.

Yilin belirli tarihlerinde gézlemlenen Giines tutulmasi
neden Diinya’nin dar bir bolgesinden tam olarak g6zlene-
bilmektedir?

Gunes 1sinlarinin dogrusal yayilmasi sebebi ile

3) Ay'in Diinya'dan kiiclik olmasi sebebi ile dar bir alani golge-
de birakmasi sebebi ile

Dinya'nin Gunes'ten bilyuk olmasi

Giines ile Diinya’nin uzakliginin fazla olmasi
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